

Уходят лучшие сроки сева

Сеять не менее 24 га в сутки на сеялку, не менее 6 га — на картофелесажалку

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

СВОДКА О ХОДЕ СЕВА В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 21 МАЯ

(В первой колонке показан процент выполнения плана сева яровых, зерновых, во второй — картофеля, в третьей — овощей).

Совхозы:

	76,0	6,8	6,1
«Осинниковский»	51,0	7,0	3,2
«Притомский»	50,2	23,5	35,5
«Бурлаковский»	49,7	14,4	11,3
«Сосновский»	47,1	19,5	20,9
«Угольщик»	47,0	36,5	3,7
«Партизан»	46,2	—	—
«Кузедеевский»	46,0	—	—
«Черкасовский»	37,1	33,0	—
«Луч»	36,7	8,0	13,0
«Сидоровский»	35,4	9,7	—
«Зенковский»	30,7	20,6	11,0
«Безруковский»	27,8	13,0	19,1
Колхозы:			
им. Димитрова	60,8	27,5	10,0
«Вперед»	52,6	14,3	—
По управлению:	45,0	19,0	11,3

☆☆☆

Уходят лучшие сроки сева севов зерновых на 25 процентов, совхозу «Угольщик» — на 22.

Особое внимание картофелю. Пока что этого, как правило, не чувствуется. Лишь в совхозе «Ильинский» посадка идет сравнительно неплохо. Здесь план выполнен на 36,5 процента, посажено 310 га. А возьмите «Притомский». Это картофелодвигательское хозяйство, а посадка картофеля всего-навсего... 29 га. Прирост в день составляет не более 2-х процентов. Легко себе представить, какую «заботу» проявляют руководители этого совхоза о посадке картофеля.

Передовики это хорошо понимают и дорожат буквально каждым часом. Вот почему на передовых отделениях совхоза «Угольщик», в колхозе им. Димитрова, в совхозе «Осинниковский» организованы двухсменная работа посевых агрегатов на севе зерновых. Именно это дало возможность совхозу «Осинниковский» за два минувших дня обеспечить прирост по-

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 61 (352)

Суббота, 23 мая 1964 года

Цена 2 коп.

До сердца каждого

В редакцию позвонила заведующая Костенковским клубом Меланья Ильинична Левченко.

Мы с библиотекарем Зинаидой Зыряновой были во второй бригаде. Механизаторы остались там сегодня без обеда. Расскажите, пожалуйста, об этом в газете.

Учитывая, что сообщенный М. И. Левченко случай — исключение, не стали о нем рассказывать в газете. Но какой следует из него вывод: агитаторы, часто бывающие в поле, не только выполняют свои прямые обязанности — проводят беседы, приносят книги, оформляют наглядную агитацию, но вникают во все стороны жизни механизаторов.

Очень часто бывают на полях, интересуются, как хлеборобы живут, работают, отыкают и агитаторы совхозов «Угольщик», «Ильинский», «Сосновский».

Нередко можно видеть, как они беседуют даже не с группой людей, которых в линии напряженной работы сбирают нелегко, а с одним-двумя. Во время таких разговоров, когда беседующие бывают особенно откровенны, часто вскрываются интересные, важные факты. После них появляется заметка в «боевом листке», где рассказывается, как сосед в трудную минуту помог соседу, «молния», в которой говорится, что допущенный брак остался незамеченным.

Но не всегда так обстоят дела. Например, в совхозе «Сидоровский» механизаторы пахали, бороновали, сеяли, а агитаторы только составляли планы. А их живое слово было так нужно! В отряде Черданцева на севе пшеницы выезжали вместе с семи утра — в двенадцать дня (то не могли найти машину для подвозки семян, то долго возились, устанавливая норму высева). А если бы

под лучами «комсомольского прожектора»

Меры приняты сразу

Рейдовая бригада «Комсомольского прожектора» побывала на полях первого отделения совхоза «Партизан». Цель нашего рейда — проверить качество полевых работ на весеннем севе. К трактористам, работающим на вспашке, претензий нет. Соблюдаются все правила агротехники. А вот на севе допускаются нарушения. За сеялками не прицепляют катки, хотя необходимость в этом есть. Подошли к агрегату, где трактористом А. Хапов, сеяльщиками Н. Шевченко, Ф. Ковалев.

— Почему не сеет? — спросили мы у них.

— Семян нет. Еще не подвезли, — ответили они.

О всех безобразиях мы сообщили главному агроному совхоза тов. Кретинину. Выпустили стенную газету «Голос прожекториста». На следующий день сигнал рейда «КП» обсудили на парткоме. Недостатки устраниены.

«Комсомольский прожектор» продолжает проверку.

Рейдовая бригада:

Г. ШИКОЛАЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Партизан», Т. СТАРКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Кузедеевский», А. АКСЕНОВ, З. КОВАЛЕВА, члены «КП».

Сегодня в поле

Коммунисты показывают пример

КОТИНО (наш корр.). Особенно отставало в «Угольщике» шестое отделение. Чтобы создать двухсменную работу, руководители отделения коммунист механик тов. Антонов, управляемый тов. Букреев, рабочий пекарни тов. Дахов, рабочий тов. Сорокин, секретарь партийной организации тов. Корнеев вышли в ночную смену на посевые агрегаты.

Коммунисты третьего отделения — управляющий тов. Трунов, бухгалтер тов. Карапайкин, конюх Дайнеко, бригадир тракторной бригады тов. Мартыщенко также выехали в ночную смену.

Парторг пятого отделения тов. Гавриленко организовалдежурство коммунистов вочные смены, чтобы агрегаты не простоявали из-за несвоевременной подвозки семян, горючего и т. д. На каждый агрегат сейчас выработка составляет 90 гектаров в сутки при норме 31 га за смену.

По полторы нормы

МЕТАЛЛУРГ. Все ярче разгораются огни социалистического соревнования среди механизаторов нашего совхоза за перевыполнение сменных заданий. В авангарде соревнующихся идут звеневской Николай Вагин и члены его звена Федор Плетников, Анатолий Леонов, Иван Турник, Роман Шаврик. На посадке картофеля они ежедневно в полтора раза перевыполняют сменное задание.

И. БЕРЕСНЕВ, председатель рабочего комитета.

Опытные участники

МОЛОДЫХ

СОВХОЗ им. КУИБЫШЕВА. В первом отделении в звеньях по выращиванию картофеля опытные машинисты Мастай Мамбаев, Иван Суходолов, Александр Харисов обучают молодых механизаторов.

Звенья успешно ведут посадку. Картофелесажалки загружают прямо с кузовов автомашин, которые подходят к сажалкам. Это позволяет сократить простон под загрузкой, облегчить труд людей.

Г. НИКОЛАЕВ, бульдозерист совхоза им. Куйбышева.

Доска почета

По представлению парткомов, рабочиков, руководителей совхозов и колхозов за достижение наилучших показателей в работе на районную Доску почета заносятся:

Тарасов А. Ф. — тракторист совхоза «Угольщик», Филатов В. З., Медведев Н. П., Гавриленко И. С. — сеяльщики. Сменную норму на севе пшеницы выполняют до 160 проц.

Лысенко В. В. — тракторист совхоза «Угольщик», Колугин Т. В., Пешкин И. И., Кискин Е. Ф. — сеяльщики. Сменную норму на севе пшеницы выполняют до 150 проц.

Спиридонов С. Н. — звеньев-

вой по выращиванию картофеля совхоза «Притомский». Засевает за день до 9 га картофеля при норме 5 га.

Шабалов Н. Е. — тракторист совхоза «Зенковский». При бороновании при норме 38 га заборонивает за смену до 62 гектаров.

Батырев А. И. — тракторист совхоза «Зенковский». При норме 38 га заборонивает за смену до 52 гектаров.

Гредин А. Я. — тракторист совхоза «Сосновский», Горин И. Г. — машинист, при норме 5,3 га ежедневно на посадке картофеля выполняют нормы

Хорошо трудятся на севе тракторист Юрий Антоновский, сеяльщики Анатолий Демидов и Александр Горяинов из второго отделения совхоза «Партизан».

40 га — таков их результат ежесменно.

На снимке (слева направо): Ю. АНТОНОВСКИЙ, А. ДЕМИДОВ и А. ГОРЯИНОВ.

Фото В. Меренкова.



ИЗ ЛЕТОПИСИ ЭТОЙ ВЕСНЫ

— Рано, Гошка, зазнался! Подумаешь, начальником стал! Разве я такой пьяный, что работать не смогу? Смогу!

— На трактор не пущу! Ступай проспись...

Тракторист зло посмотрел на Киселева, хотел еще что-то сказать, но начальник отряда повернулся и ушел в будку.

Случай неприятный... Тракторист пришел на смену в нетрезвом состоянии, и Киселев не допустил его до работы. Грызло сомнение: правильно ли поступил. Ведь с этим человеком тракторист Георгий Киселев рядом работает много лет, они запросто заходят друг к другу домой, не раз встречались за праздничным столом. Что же, теперь, наверное, и дружба врозь. А можно ли было поступить иначе.

Киселев вышел из вагончика. Вдали маячила чуть покачивающаяся фигура тракториста. Тот шел в деревню.

— Правильно! — вспыхнул Киселев и повернулся к подошедшему трактористам Бересневу и Бледных.

— Видели?

— Бывает, — проговорил Михаил Бледных.

— А у нас не будет! — отрезал Киселев.

Вечером, пока сменщик осматривал агрегат, Георгий долго разговаривал с Александром Лядовым — партруком отряда. Рассказал о случившемся, просил совета, как же быть дальше, как наказать провинившегося, а главное — не допустить больше подобных случаев.

— Начальству докладывать — последняя мера, — ответил Лядов. — Своих сил хватит. Но отряд собирать — никогда. Сам видишь — поздно выехали в поле, можем не наверстать потерянного времени. А механизаторы должны знать об этом.

Поля второго отряда, как впрочем и везде, разбросаны, и трактористы во время посевной встречаются редко. Киселев и Лядов решили поговорить о дисциплине с каждым. Лядов побывал в парткоме, узнал, как идут дела в других коллективах. На другой день голубой мотоцикл начальника отряда поочередно стоял у каждого агрегата. Киселев рассказывал о выполненной отрядом работе, о делах в других коллективах.

— Слыхал о вчерашнем, — спрашивал Киселев.

— Слыхал, некрасиво получилось.

— Пьянка к добру не приведет, — говорит начальник отряда. — Вот в первом отряде, пока Сорокин пьянствовал, двести га гороха засеяли с ограждениями...

Киселев не предупреждал, не грозил, он рассказывал, и люди понимали, как дорог сейчас каждый час.

Серым маревом парит оттаявшая земля, улетучивается влага. От зари и до зари Ки-

Трудные будни

селев — в поле. Торопит, учит, советует. Еще полтора месяца назад не думал и не гадал тракторист Георгий Николаевич Киселев, что такими трудами будут у него будни нынешней весны. Начальником отряда был Киселев и в прошлом году. Но работал, как и все, на тракторе, а конфликты разбирали бригадир да управляющий.

Нынче, в начале апреля, директор совхоза вызвал Ки-

селея — в поле. Торопит, учит, советует. Еще полтора месяца назад не думал и не гадал тракторист Георгий Николаевич Киселев, что такими трудами будут у него будни нынешней весны. Начальником отряда был Киселев и в прошлом году. Но работал, как и все, на тракторе, а конфликты разбирали бригадир да управляющий.

Нынче, в начале апреля, директор совхоза вызвал Ки-



селева и предложил:

— Думаем назначить тебя, Георгий Николаевич, начальником механизированного отряда. Согласен?

Киселев согласился не сразу. А когда приказ о его назначении был отдан, он пошел к секретарю парткома совхоза Василию Семеновичу Иващенко. Беседовали долго.

— Я не буду тебе советовать, как ухаживать за техникой. Знаешь сам, — сказал Иващенко. — Начинай с людей. Они должны понимать тебя, ты — их. Хорошего обязательно поставь в пример, о плохом не молчи. Забудь, что все они твои друзья. Может быть, даже родственники в отряде будут. На работе ты для них — руководитель.

На другой день отряд выехал в поле. Киселев не забыл совет Иващенко и как-то вечером, просматривая списки трактористов, подолгу оставлялся на каждой фамилии. Вот Николай Костенков. Замечательный механизатор, отличный товарищ, но иногда делает не то, что следует.

Агропаспорт, агрокарта... Всю жизнь Киселев — хлебороб. Знал он, что существует агротехника, но раньше вплотную с ней не сталкивался. Скажут — делал, пахал на такую-то глубину, боронил так, а сеял — так. Теперь положение изменилось! На руках у начальника отряда агрокарта. Теперь он знает, как обращаться каждое поле, и дает соответственно этой карты задания-наряды трактористам.

Сперва боялся, справится ли, а сейчас удивляется: как же раньше работали! Вспомнило. Агроном ведь не может ежедневно бывать у каждого трактора — в совхозе их десятки, а в отряде только семь. И начальник отряда у каждого побывает за день, да и не раз. Изменилось отношение к делу у механизаторов. Ведь как было раньше? Спрашивают у тракториста:

— Где ты сейчас?

— В третьем отделении...

А теперь ответ звучит так:

— На нашем поле. Вчера закончили ячмень, сегодня переходим на пшеницу.

ЛУЧШЕВО, 22 мая (наш спец. корр.). Коллектив совхоза «Луч» полным ходом ведет сев. С первого дня весенних работ впереди соревнующихся за досрочное окончание посевной идет механизированный отряд коммуниста Георгия Николаевича Киселева. 18 мая коллектив первым в совхозе окончил сев 213 га ячменя, а сегодня из отряда пришла новая радостная весть: закончен сев пшеницы на площади 328 га.

Мая соревнования приступил к севу кукурузы. На снимке: начальник механизированного отряда совхоза «Луч» Г. Н. КИСЕЛЕВ.

Фото В. Меренкова.

Наше поле, наш урожай... По-настоящему боятся нынче за него механизаторы.

Идет пересмена. Ночью работал Николай Костенков. Работа шла плохо: дождь. Утро выдалось теплое — работать да работать. Сменщик Костенкова Михаил Сорокин сразу же заметил, что товарищ недоволен.

— Мало?

— Мало. Тебе придется поднажать!

Сорокин нажал. Помог и Киселев — обеспечил подвоз семян, загрузку. За смену Сорокин выполнил полторы нормы, и в результате суточное задание агрегатом было перевыполнено.

Так на каждом агрегате. На колесном тракторе работают Бледных и Береснев. У первого уже есть механизаторский опыт, второй работает первый год. При пересменах Бледных обязательно вместе с Бересневым осматривает агрегат, рассказывает, советует.

И вообще, осмотр агрегата вместе со сменщиком стал правилом. Пока идет осмотр и загрузка сеялок, трактористы — ночной и его сменщик, проверяют трактор. Подтягивают, смазывают, очищают. Именно это обеспечило, что 541 гектар зерновых засеяли без единой поломки тракторов. Все они с первого часа посевной — в борозде.

Выручает товарищеская взаимопомощь. В первый день Сорокин — или из-за неопытности, или поторопился — перегрел машину. Приехав на смену, Костенков сразу заметил неисправность, помог товарищу устранить ее.

Люди стараются. А выработка не одинакова. В чем причина? Киселев и Лядов долго советовались, как добиться, чтобы все давали высокую выработку. Раньше Киселев — один из лучших трактористов совхоза — мало приглядывался к труду товарищей, а сам выполнял любую работу лучше других. Теперь, бывая у агрегатов, он обратил внимание на почерк трактористов. Вот ведет агрегат Костенков. Поле неровное, тракторист часто переключает скорости. Чуть под

гору — скорость увеличивается, в гору — снижается. А другие этого не делают.

— Учитывай рельеф местности, — учит Киселев каждого, не ленись лишний раз взяться за рычаги. В этом — успех.

Выработка постепенно росла. В первое время Сорокин, например, засевал немногим больше задания — 30—32 га при норме 28. А когда он стал применять метод передовых трактористов отряда, выработка выросла до 40—50 гектаров. Повышение производительности агрегатов позволило ускорить окончание сева зерновых на несколько дней.

Недавно в самый разгар работы Георгий Николаевич раньше обычного уехал из отряда. Трактористы с нетерпением ждали возвращения своего вожака. Знали, что сегодня у начальника отряда особенно трудный день.

Жизнь Георгия Киселева сложилась так, что он сумел окончить лишь четыре класса. Киселев и сам понимал, что это до обидного мало. Но учебу продолжать негде было: поступать в заочную школу не решался, а своей вечерней не было. В прошлом году в Лучшево открылась вечерняя школа, и Киселев пошел учиться. Закончился учебный год, и товарищи от души поздравили Киселева с окончанием пятого класса.

— Нынче обязательно сюда сяду за парту, — говорит Киселев. — Закончу восемь, а там... там видно будет.

Но видно уже сейчас. Георгий Николаевич Киселев — человек напористый и устремленный. Он уверенно шагает сам и ведет свой отряд к большому урожаю. И пусть сейчас ему трудно, он, как говорят здесь, днют и ночуют в поле. Но Киселев знает, что его труд и труд товарищей окупится сторицей: земля ответит на него высоким урожаем.

А ради этого стоит потрудиться!

Як. СИМОНОВ,
наш спец. корр.

«СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЕ» ОТВЕЧАЮТ

„То звука нет, то части перепутаны“

Так называлась заметка, опубликованная в № 58 нашей газеты за 16 мая, в которой жители села Боровково критиковали киномеханика тов. Кириченко за пьянство в рабочее время, за плохое качество демонстрации фильмов, за срыв киносеансов.

Директор районной киносети тов. Шелков сообщил редакции: «Факты, указанные в заметке, полностью подтверждены. Поведение киномеханика Кириченко обсуждалось на общем профсоюзном собрании. Коллектив осудил поступки Кириченко и предупредил, что если он не сделает необходимых

выводов, то будет отстранен от работы.

Кроме того, приказом по отделу кинофикации за факты появления на работе в нетрезвом состоянии Кириченко объявлен строгий выговор.

Киномеханику тов. Кириченко и помощнику тов. Аржаевой предложено обеспечить демонстрацию кинофильмов в Боровкове три раза в неделю — по понедельникам, средам и пятницам.

Неисправный киноаппарат, находившийся на этой киностанции, заменен».



ОДИН НА ОДИН

бовь к людям, внимательность к ним были главными чертами в характере девушки...

И вдруг телефонный звонок из медицинского училища.

Лидия Степановна, при исполнении служебных обязанностей погибла Старцева

Их много, юношей и девушек, которые в этом году закончили медицинское училище города Новокузнецка и по путевкам отправились в отдаленные уголки нашего района, туда, где они нужнее всего. Но из всех выпускников мне больше других запомнилась Тамара Старцева.

Вот идет лекция. Тамара слушает внимательно. Лицо ее со строгими чертами сосредоточено. Девушка время от времени старательно записывает.

Урок. Задаю вопрос. Старцева в числе первых поднимает руку. Отвечает не торопясь, продуманно, основательно...

Помню, организовали кружки клинических дисциплин. Тамара сразу же записалась в хирургический. А потом занималась с большим увлечением. У меня сохранился ее доклад. Читая его и невольно думаешь, что писал опытный врач, никак не учащаяся фельдшерского отделения...

Студентка оказалась в нужде, а ей неоткуда ждать материальной помощи. Староста группы Старцева первая поделилась с подругой.

Случилась радость. У одной из студенток родился ребенок. Тамара собрала девчата, навестили молодую мамашу, поздравили ее, а потом помогали в учебе.

А какая нежность говорила Старцева о своих родителях! Иногда Тамара приходила грустная: болезнь матери трудно поддавалась лечению. Лю-

ЕДИНОГЛАСНО

Валентине Остроуховой можно позавидовать. На собрании первичной организации центральной районной больницы ее принимали в кандидаты партии. Выступавшие говорили о ней. И как говорили! Тепло, взволнованно.

Кассир Анна Августовна Вербицкая, член КПСС с 1939 года, сказала:

— Я знаю Валю, потому что рядом работаем. Она не только бухгалтер хороший. Во всем человек замечательный. Избрали ее секретарем комсомольской организации. А комсомольцев-то по спискам пять или шесть человек. На самом деле, знала Валя, значительно больше.

Стала разыскивать. Одним предложила сняться с учета на прежнем месте работы. Другим, забывшим вовремя сделать это, — сдать прикрепительные талоны. Вырастили и своих комсомольцев. Организация увеличилась до 30 человек. Сейчас наши комсомольцы такие дела заворачивают!

По инициативе Вали создана у нас библиотека. Сейчас охотно пользуются ею и медицинские работники, и больные. Не было у нас до Вали такого хорошего организатора молодежи.

Хорошо говорили об Остроуховой старшая сестра хирургического отделения Валентина Никитична Копотилова и заместитель главного врача больницы Ольга Никифоровна Максимова. Коммунисты единогласно решили принять Валентину Остроухову в свои ряды.

Обед вскладчину

ХАНОВО. Первая бригада первого отделения совхоза «Угольщик». За семь-восемь километров от центральной усадьбы совхоза идут сюда рабочие. Одни проправливают, грузят и подвозят семена, другие становятся на селян, садятся за рычаги тракторов.

Спорится работа. Люди стремятся не упустить сроков сева.

Но вот приходит время обедать. Прерывается работа, люди развязывают узелки. Один прихватил с собой краюшку хлеба и бутылку молока, другой жует огурец.

Горяченьких бы щец сейчас, да понаваристей — веселее и работалось бы, — выражает свое желание кто-то.

Его поддерживают остальные. Но это все разговоры. Об орга-

Когда до берега осталось несколько метров, Тамара отпустила больную, указав на черневшие рядом кусты: берег! Вдруг на лодку налетела громадная льдина. Она сбила Тамару. Выбившаяся из сил во время единоборства со стихией, девушка, хотя и хорошо плавала, не могла уже больше сопротивляться. Ее унесло в кипящую быстрину...

Тамара Старцева погибла. Но память о ней осталась. И не только в сердце Александры Сызранцевой, которая обязана этой юной героине жизнью. На траурной линейке, которая состоялась в медицинском училище, все учащиеся поклялись быть такими, как их бывшая подруга. Воспитанники и педагоги хотят, чтобы фельдшерскому отделению присвоили имя Старцевой.

Не забудут о молодом медике и в Пезассе. Доброе, справедливое дело сделают они также, если найдут тех пятерых, которые плывли в одной лодке со Старцевой, которые в момент опасности, когда человек остается один на один со своей совестью, оказались подлыми друзьями. Пусть найдут их и осудят!

Много их, молодых людей в белых халатах, слушают лекции, сдаются экзамены, получают дипломы. Хочется, чтобы все они были такими, как Тамара Павловна Старцева.

Л. ПАНАРИНА,
заведующая
хирургическим отделением
центральной
районной больницы,
преподаватель
Новокузнецкого
медицинского училища.

ПИОНЕРСКИЕ СТАРТЫ

Майское солнечное утро. Стадион «Металлург» ожидал с утра. Здесь проводятся соревнования среди пионерских дружин по многоборью.

Двадцать шесть школ представили своих лучших физкультурников. Около 300 пионеров приехали защищать честь своей дружины, борясь за право участвовать в зональных соревнованиях. Они состоятся в мае. Лучшая команда нашего района вступит в борьбу за первенство с пионерами Беловского и Ленинск-Кузнецкого районов.

Сегодняшние соревнования открылись парадом физкультурников. Звучит марш. На зеленое поле стадиона вышли бегуны, метатели ручного мяча, прыгуны в длину и высоту, участники эстафеты 5×60 м.

Ильинцы, победители прошлого года, подняли флаг ДСО «Урожай». Главный судья Николай Иванович Заводчиков еще раз обяснил программу соревнований.

Кто будет победителем?

Судейская коллегия одновременно принимает ребят у беговой дорожки, прыжковой ямы, площадки для метания ручного мяча. У каждой школы свои неудачи, победы.

Приехали и болельщики.

— Галя, Галочка, нажимай! Гали, Нины, Коли и Васи стараются изо всех сил. Не меньше ребят переживают руководители школ и преподаватели физкультуры. Они успевают побывать всюду: у судейского столика, беговой дорожки, ямы для прыжков.

Подведены результаты. Определились победители. Кубок олимпийской весны завоевали пионеры Б-Керлегешской средней школы. Его им вручат на районном слете пионеров. Второе место заняла Сосновская средняя школа, третье — Терентьевская.

Четыре призовых места имеют Прокопьевскую школу, по два — Яснополянскую, Ильинскую, Кузедеевскую восьмилетнюю, Кузедеевскую среднюю, по одному призовому месту завоевали спортсмены Ключевской, Лучевской, Калачевской школ.

Комитет ВЛКСМ управления, ДСО «Урожай» желают пионерам Б-Керлегешской школы успехов в зональных соревнованиях.

Приезжайте с победой!

С. ЯМКИНА.

Новоселье

КОТИНО. 16 тружеников совхоза «Угольщик» спрвили новоселье в благоустроенном 16-квартирном доме.

В просторные комнаты переехали семьи шофера т. Климова, трактористов тт. Чувашова, Бестюхова.

сона. Получили новые квартиры дядяки, рабочие РТМ.

Скоро в совхозе будет сдан в эксплуатацию ряд производственных объектов — пекарня, школа, свинарник на три тысячи голов.

Идет месячник благоустройства села

БУДЕТ ЛИ БЕЗРУКОВО КРАСИВЫМ?

1. ПОКА ВОСТОРГАТЬСЯ НЕЧЕМ.

На том берегу многоводной Томи на фоне неба красуются послевесенние, густо поросшие лесом горы. А здесь в Безруково, на центральной усадьбе совхоза, и зеленеть по-настоящему нечему. Старое село, а не у каждого дома увидишь дерево. Не хочется думать, что притупилось у людей чувство прекрасного. А все же грязь, захламленность, неблагоустроенность села оставляют неприятное впечатление. Сами безруковцы не восторгутся от этого.

Скажите, что намечалось сделать и что сделано по плану благоустройства Безрукова, — обратились мы с вопросом к председателю рабочего комитета совхоза тов. Барабанщикова.

— А у нас плана такого нет. Конечно, это наше упущение.

Председатель рабочкома не совсем прав. В Атамановском сельском Совете некоторые мероприятия все-таки намечено было провести. Но план нетвержден на заседании исполнкома. На листке бумаги председатель сельского Совета П. Е. Волков как бы для памяти отметил: «Высадить 1500 деревьев и кустарников. Построить тротуары от конторы до магазина. Спроектировать и загравировать центральную улицу. Построить мост через речку Чемрезью. Забить две водоколонии. Дать названия улицам и установить нумерацию домов».

2. С КОГО СПРОСИТЬ?

Кто и сколько деревьев должен высадить? Неизвестно. В этой памятке для себя не указаны ни сроки выполнения, ни ответственные лица. А потому тов. Волкову сейчас и спросить не с кого.

На центральной улице в Безруково расположено большинство сельских учреждений: медпункт, библиотека, клуб, школа. Но улица выглядит неряшливой. Редко, где увидишь по-

беленную изгородь. Недавно высаженных деревьев вообще нет.

Председатель уличного комитета пенсионер Яков Филиппович Степин — уважаемый в селе человек. Он говорит, что уличные комитеты не собирали в сельсовете и не подсказывали им, что делать. По своей инициативе он старался кое-что подправить.

Был непорядок на улице. Я прошел, даже поругался с некоторыми, и возле дворов неожиданно прибрали. Палисадники не мешали бы побелить. Но известно трудно достать. Она копейки стоит, а если в магазин из рабочего не завезли, где возьмешь?

Как выяснилось позже, в Безруковском рабочем известность есть, но продавцы, считая ее невыгодным товаром, не заводят в магазины.

Мы говорим о том, что вдоль центральной улицы можно было бы, организовав население, высадить деревья аллеями. Но это встречает возражения.

— Не сумеем сохранить. По улице прогоняют стадо, и трудно уследить, чтобы коровы не поломали деревья... Посадить можно, но нужно ограждать. Это говорит старожил Безруково, председатель уличного комитета тов. Степин.

3. НЕ ХВАТАЕТ ОРГАНИЗАТОРА. ЗА НИМ ДЕЛО.

Возле магазина, у школы, на улице нам встречались люди, которые наперекор всему какими-то путями раздобывают саженцы смородины, малины. Возникает вопрос: а почему, собственно, каждый житель села, которому захотелось посадить возле своего дома кустик или деревце, должен куда-то ехать и искать саженцы? Нужели сельский Совет не может организовать централизованную доставку саженцев плодово-ягодных и декоративных растений в населенные пункты?

Люди хотят садить плодовые деревья. Но где взять саженцы? — спрашивает председателя сельсовета директор школы Вячеслав Войтехович Антош. — Нам хоть тысячу корней привези — все разберут.

Да, можно бы централизованно доставить посадочный материал, — соглашается тов. Волков. — Деньги есть. Только вот транспорт... где его брать? Чтобы привезти, надо с садопарком договориться.

Товарищ Волков считает, что эти переговоры о саженцах должен провести районный плановый отдел, но сам не заботится об этом.

15 тысяч деревьев должно быть высажено этой весной в Атамановском сельском Совете. Пока проведен лишь воскресник в Атаманово, где комсомольцами высажено 500 деревьев.

К благоустройству же Безрукова еще не приступили. Не выполнен ни один пункт из так называемого плана. Остаются изрытыми улицы, не прибраны накопившийся за зиму мусор, даже возле клуба не высажено еще ни одного дерева, не починены и не побелены ограды.

Благоустройство села — это забота о советском человеке, о его здоровье. Так почему же Атамановский сельсовет до сих пор почти ничего не сделал для улучшения быта сельских тружеников?

Рейдовая бригада газеты «Сельская правда»: Е. ДОРОХОВА, депутат Атамановского сельсовета, А. ЕРМОЛЮК, секретарь комсомольской организации центрального отделения совхоза «Безруковский»; Л. УСТЮГОВ, наш спецкорр.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
23 мая 1964 года

3 стр.

ПРОСТО КАССИР

Дом совсем близко. Федор, Одноклассница Андреевна редко улучшит минуту, чтобы побывать в нем. Целыми днями она, мать троих детей, на работе.

Лесозаготовители отыкают после работы, а Таисия Андреевна иногда приходится задержаться: выдает рабочим либо аванс, либо зарплату. Разве уйдешь домой, если все приходят в контору лишь после трудового дня.

Юстус, Волгин, Кибе

— перебирает узконолейной железной терью-одиночкой своих детей.

Таисия Андреевна — не мастер лесозаготовок, не бухгалтер. Она просто кассир. Но вместе с тем в ее работе, поступках, в мыслях живет беспокойное горячее сердце труженицы леса. Пожелаем ей дальнейших успехов в работе.

И. НИБЕ,
наш нештатный
корреспондент.
п. Усть-Нарын.

Иногда Таисия Андреевна не удается сразу уйти домой из-за общественных дел. Ведь она — депутат Терсинского сельского Совета. То надо идти проверить, в каких бытовых условиях живет старушка, у которой нет нормильца, то проверить жалобу о плохом воспитании ма-

БУДНИ НАШЕГО САДА



Коммунист Зинаида Панфилова заведует библиотекой поселка Севск. Рабочие второго отделения совхоза «Бурлаковский» — ее постоянные читатели, им есть что выбрать. В библиотеке 5600 книг.

В весенний сезон сельского библиотекаря можно часто видеть на полевом стане. Передвижка из 40—50 книг, свежие газеты, журналы к услугам сельских тружеников.

НА СНИМКЕ: заведующая библиотекой поселка Севск Зинаида ПАНФИЛОВА.

Фото В. Меренкова.

Телятница готовится в институт

ТАЙЛЕР (наш корр.) В третьем отделении совхоза «Кудеевский» трудится комсомолка Тамара Акуманова. Она ухаживает за телятами. Совсем недавно она пришла на ферму, но уже полюбила труд, умело ухаживает за молодняком. Телята ее группы чистые, бодрые, дают высокие привесы.

Свой труд Тамара совмещает с учебой. Она готовится к поступлению в институт.

КРАСИВЫМ БУДЕТ СЕЛО

КОТИНО (наш корр.). «Пусть в нашем селе зацветут фруктовые сады» — так заявили жители центральной усадьбы совхоза «Угольщик». И дружно приступили к озеленению и благоустройству своего села. Работу возглавляет председатель женсовета Татьяна Качешкова. Члены женсовета провели беседы с жителями, увлекли их на работу по благоустройству.

Уже видны первые шаги. Тополя и ивы высажены у козырьков совхоза, РТМ, рядом с детсадом, который будет скоро сдан в эксплуатацию. Школьники разбивают сад у вновь строящейся школы. В садах и скверах будут расти яблони, вишни, крыжовник, малина, смородина.

Члены женсовета Н. Карнова и М. Боровик собрали около 200 рублей у жителей села, которые изъявили желание разбить индивидуальные сады на придомовых участках.

Руководители совхоза намечают в ближайшее время выровнять улицы с помощью грейдеров. Совхозный центр будет красивым.

Для домашней библиотеки

Часто у старших школьников, студентов-заочников и многих, занимающихся самообразованием, при чтении газет, журналов и книг возникает потребность в объяснении разного рода понятий и терминов общего характера.

Учитывая это, издательство «Советская энциклопедия» выпустила новый энциклопедический словарь, состоящий из двух томов. В нем содержится свыше 40000 статей, 3400 рисунков и портретов, а также около 400 карт и иллюстраций на вкладках.

Энциклопедический словарь охватывает все области знания, содержит всевозможные теоретические и практические сведения.

В нем — статьи обо всех государствах мира, биографии политических деятелей, артистов, художников, композиторов, ученых всех времен и народов. Статьи популярны, содержат но-

вящие фактические сведения об экономике, населении, культуре СССР и зарубежных стран, познания иностранных слов.

При затруднении в приобретении словаря в местном книжном магазине направьте заказ по адресу: Москва, В-168, «Книга-почтой», и вам будет выслан первый том энциклопедического словаря по домашнему адресу наложенным платежом. Цена каждого тома 4 руб. Второй том выйдет из печати в конце 1964 года и будет дослан также по наложенному платежу.

А. КАМЕНЕЦКИЙ,
библиограф.

НАШ АДРЕС

И ТЕЛЕФОНЫ:

За будущее

ОГРОМНЫЙ УСПЕХ

БОНН, 20 мая. (ТАСС). Западногерманская газета «Франкфуртер альгемайн» выступает сегодня со статьей, в которой дает высокую оценку советскому фильму «Гамлет».

Газета подчеркивает, что, осуществив съемки «Гамлета», советская кинематография добилась огромного успеха и вновь подтвердила свою репутацию создателя действительно классического искусства.

Как отмечает «Франкфуртер альгемайн» фильм «Гамлет» является большим событием не только для советской публики. В этой связи газета подчеркивает большой успех, с которым прошел пробный показ этого фильма в Лондоне.

ГАЗЕТЫ МИРА О ВИЗИТЕ
Н. С. ХРУЩЕВА

Зарубежная печать продолжает подробно освещать пребывание главы Советского правительства Н. С. Хрущева в ОАР, его встречи с президентом Насером и египетским народом. На многочисленных фотографиях, которыми сопровождаются сообщения о поездке, запечатлены отдельные моменты встречи Н. С. Хрущева, митинги.

ПРАГА. Все пражские газеты подробно излагают речь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на митинге в Порт-Саиде. В заголовках газет отмечают: «Советский Союз — на стороне народов, борющихся за свою независимость, против империализма и колониализма», «Героический город восторженно приветствует советских гостей», «Великая манифестация советско-арабской дружбы в Порт-Саиде».

Газета «Руде право» отмечает огромную поддержку, оказанную Советским Союзом египетскому народу в его борьбе с колонизаторами. Подчеркиваются слова из речи Н. С. Хрущева о том, что советский народ всегда стоит на стороне национально-освободительного движения.

БЕРЛИН. Газета «Нейес Дайчланд» печатает изложение выступления главы Советского правительства на митинге в ветском гостю.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Воры пойманы

Два подвыпивших молодчика из колхоза «Вперед» — М. П. Назаркин и В. И. Козлов работали шоферами. Решили они поживиться колхозным добром. Вечером 17 мая 1964 года на колхозной машине, под управлением шоferа Назаркина, поехали воры на поля, где шел сев. Как хищники выжидали они в кустах, когда трактор с сеялкой удалился от мешков с пшеницей. Как только агрегат скрылся, они подехали и нагрузили 26 мешков пшеницы. На большой скорости машина скрылась.

О случившемся немедленно было сообщено в районный отдел милиции.

На место происшествия выехала оперативная группа во главе с начальником милиции тов. Казаковым. Прибыв на место происшествия и тщательно осмотрев его, работники милиции пришли к выводу, что преступление было совершено на автомашине «ГАЗ-51».

В этот же день работники милиции задержали шоferа Назаркина, ранее судимого за кражу личного имущества у граждан.

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.

На первом же допросе Назаркин под тяжестью собранных против него улик сознался в краже семенной пшеницы, выдал своего соучастника Василия Козлова. Воры указали, где спрятана краденная пшеница в третьем отделении совхоза «Металлург» у супругов Павла и Надежды Сунгуриных.

Назаркин и Козлов скоро предстанут перед судом. Вместе с ними сядут на скамью подсудимых и укрыватели ворованной пшеницы — Сунгурины.

Семенная пшеница в количестве 770 кг, изъятая в доме Сунгуриних, возвращена колхозу.

П. ПАВЛОВ,
капитан милиции.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ

Присмакова Нина Степановна, проживающая в г. Новокузнецке, ул. Строителей, дом 59, кв. 20, возбуждает дело о расторжении брака с Присмаковым Геннадием Владимировичем, проживающим там же.

Дело будет слушаться в народном суде Центрального района г. Новокузнецка.

С товарами по brigadам

Заведующая Ильинским магазином Таисия Яковлевна Абрамова и продавец Любовь Александровна Совигрия долго отбирали товары. Уложен ситец разных расцветок, трикотажные изделия, готовые платья, сорочки, чулки, носки, шерстяные кофточки, пакеты, гребенки. Кажется, взяли все, что нужно для сельских тружеников.

Наконец, Александр Сергеевич Тарасов, шофер Ильинской племянницы, подал машину. Быстро заполнился кузов промтоварами. Грузовик уходит в рейс.

Вначале передвижная автолавка останавливается у овощеводов первого отделения совхоза «Ильинский». Женщины плотным кольцом обступают машину, примеряют новинки, берут отрезы, подарки детям. Бойко идет торговля. Продавцы спешат — хочется побывать во многих местах. От овощеводов они едут в седьмое отделение. Их радостно встречают картофелеводы, дюряхи, телятницы, трактористы. Радость для тружеников — товары, как на подбор, не всегда такие есть в магазине.

М. ЕГОРОВ.